
 

 
                                                                  1          

 

         Αθήνα 02-6-2026 

           Αρ.Πρωτ.10072    

 

Προς  

κο Μιχάλη Χρυσοχοΐδη. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, 

κο Χρίστο Δήμα, Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, 

κο Κωνσταντίνο Γκιουλέκα, Υφυπουργό Μακεδονίας – Θράκης. 

 

Κοινοποίηση 

κα Ολγα Κεφαλογιάννη, Υπουργό Τουρισμού 

 

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί, 

Η διασφάλιση της ομαλής και ταχείας προσέλευσης των οδικών τουριστών αποτελεί θέμα ζωτικής 

σημασίας για τις επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην Ηπειρωτική χώρα και ιδίως στη 

Βόρεια Ελλάδα, όπου ο οδικός τουρισμός αποτελεί τη βασική πηγή εισερχόμενης τουριστικής 

κίνησης. 

Υπό αυτό το πρίσμα, η εύρυθμη και ταχεία λειτουργία των χερσαίων πυλών εισόδου καθίσταται 

απολύτως κρίσιμη, ιδιαίτερα κατά τη διάρκεια της θερινής τουριστικής περιόδου και της αυξημένης 

κίνησης που παραδοσιακά καταγράφεται. 

Ωστόσο, η υποχρεωτική εφαρμογή της διαδικασίας καταγραφής και βιομετρικής ταυτοποίησης των 

ταξιδιωτών έχει ήδη επιφέρει αυξημένους χρόνους ελέγχου. Το γεγονός αυτό προκαλεί σημαντικές 

καθυστερήσεις και συμφόρηση στα σημεία εισόδου, με αποτέλεσμα την ταλαιπωρία των 

επισκεπτών και τη δημιουργία αρνητικών εντυπώσεων για τη χώρα, με τις εντεύθεν αρνητικές 

επιπτώσεις τόσο στις ξενοδοχειακές επιχειρήσεις, όσο και στη συνολική εικόνα και 

ανταγωνιστικότητα του ελληνικού τουριστικού προϊόντος. 

Για τον λόγο αυτό, θεωρούμε απαραίτητο να ληφθούν άμεσα και συντονισμένα μέτρα, όπως: 

• η ενίσχυση των χερσαίων πυλών εισόδου με επαρκή και σύγχρονο τεχνολογικό εξοπλισμό 

• η ουσιαστική ενδυνάμωση του ανθρώπινου δυναμικού στους συνοριακούς σταθμούς 
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• η κατάρτιση και εφαρμογή αποτελεσματικού σχεδίου διαχείρισης της αυξημένης ροής κατά 

τις περιόδους αιχμής 

• η συνεχής παρακολούθηση και προσαρμογή των διαδικασιών κατά το μεταβατικό στάδιο 

εφαρμογής της νέας διαδικασίας 

Η εμπειρία έχει δείξει ότι με έγκαιρη προετοιμασία και σωστό συντονισμό μπορούν να 

αποφευχθούν φαινόμενα που πλήττουν την εμπειρία των επισκεπτών και την εικόνα της χώρας. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση 

Με εκτίμηση 

Γιάννης Χατζής                                                                         Άγγελος Καλλίας 

  

   

    Πρόεδρος Δ.Σ.                                                                         Γενικός Γραμματέας 


